



Мария Мордасова...

Её песня живёт в наших сердцах!

Дарья Душина
ВМК им.
Ростроповичей



**Особая роль в
сохранении
певческих
особенностей нашего
края принадлежит М.
Н. Мордасовой.
Певице, которая
несла в народ
любовь к нашему
Отечеству,
волновала и будила
душу русского
человека. Поэтому я
считаю, что именно
Мордасова является**

Детство



Мария Мордасова родилась 1 февраля 1915 г. в маленькой деревне Мазовке на тамбовщине в семье Ярких. Пела в школьном хоре, затем в сельском клубе. Детство прошло в селе Черняное. Ещё учась

в школе, пошла работать подругой в

Семья



*Семья Яркиных,
по центру - Мария, справа - Дмитрий*

Маруся родилась в бедной многодетной семье. В ней было 14 детей. Отец – Яркин Николай Степанович и мать – Прасковья Прокофьевна. Особую любовь Мария питала к младшему брату – Дмитрию. Мария Николаевна была старше Дмитрия на 14 лет и относилась к нему как мать.

Воронежский хор



Концерт Государственного Воронежского хора 1 мая 1943г. Площадь В. И. Ленина

Зимой 1942-43 годов в селе Анна был создан Воронежский русский народный хор.

Одной из первых его участниц стала Мария Мордасова.

Свой первый концерт хор дал 23 февраля 1943 года в районном Доме культуры.

В Анне тогда располагался штаб воронежского фронта.

Великая отечественная война



Во время Великой Отечественной войны молодая певица исполняла свои номера как в хоре, так и на выезде с концертными бригадами в отдалённых районах фронта и тыла. Голос нашей землячки звучал в те годы войны как

Зрелые годы

«Рамонские страдания»



**В 1945 году
Мордасова
вышла замуж за
баяниста
Воронежского
хора И.М.
Руденко. Жили
они скромно, в
обычной
двухкомнатной
квартире.**



«Всю неделю с милым врозь»



***В Воронежском хоре Мария Николаевна
проработала 30 лет.***

Гастроли



«Иван, да Марья!»

**Мария
Николаевна
Мордасова
работала со
своим мужем в
Воронежской
филармонии.
Они
гастролировал
и по России, а
также за
рубежом.**

Частушки



Мария Николаевна не только сама исполняла частушки, но и собирала их по всей России. За свою жизнь она накопила бесценное богатство - более 5000

народных песен

Награды и звания



- Заслуженная артистка РСФСР (1955)
- Народная артистка РСФСР (1958)
- Народная артистка СССР (1981)
- Герой Социалистического Труда (1987)
- Орден Ленина (1987)
- Орден Трудового Красного Знамени
- Орден «Знак Почёта»
- Медаль «Ветеран труда»
- Почётный гражданин города Воронежа (1994).

Влияние ее творчества



Обращаясь к народной песне, создавая в народном духе новые тексты, Мария Николаевна каждый раз вкладывает в произведение частичку своего сердца, выражает свое видение мира,



Её творчество влияет на окружающих и в наши дни. По всей России существует огромное количество исполнителей, которые помнят и продолжают творчество Мари Мордасовой.

Продолжение традиций

В Воронежском Музыкальном Колледже имени Ростроповичей на отделении сольного народного пения преподает ученица М.Н. Мордасовой- Е.М. Молодцова. Мы учимся у этого прекрасного педагога и с гордостью исполняем народную песню.



Студентка Екатерина Нистрян, получающая Именную стипендию им. Мордасовой М.Н.

Память великой певице



Память о народной любимице решено было увековечить. В её честь назвали улицу в Воронеже. А также открыли квартиру-музей. Здесь размещены личные вещи, фотографии и концертные костюмы Мордасовой, которые она шила своими руками.